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Examen Blanc avant Session Normale  

Pr. Salima DEBBARH  

Questions à choix unique (QCU):  

Cochez(X) seulement la seule case qui correspond à votre réponse  

1. A quelle interprétation de l’inflation correspond la notion suivante : L'excès de monnaie par 

rapport à la croissance de la production 

a) inflation par la demande  

b) inflation, phénomène monétaire 

c) inflation par les coûts 

d) inflation importée 

 

2. Parmi les propositions suivantes, quelles sont les conséquences positives de l'inflation ? 

a) alourdissement du poids de l’endettement 

b) allègement des charges de remboursement des prêts 

c) amenuisement des actifs réels de l’entreprise 

d) stimulation du crédit donc des investissements et de la consommation des ménages 

 

3. Quels sont les moyens de lutte contre l'inflation ? 

a) augmenter les impôts 

b) accroître la création monétaire 

c) bloquer les prix 

d) augmenter les salaires 

 

4. Quel est l'objectif d'une politique monétaire ? 

a) contrôler la quantité de monnaie en circulation  

b) maîtriser l’inflation   

c) améliorer le fonctionnement du marché du travail 

d) réduire les dépenses fiscales 
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5. Le PIB : 

a) représente la richesse créée au cours d’une année par les unités de production résidentes  

b) mesure les performances de l'économie en termes de qualité de vie 

c) permet de prendre en compte l’usure du matériel utilisé par les unités de production  

 

6. Quelles sont les limites de la mesure de la production ? 

a) Elle prend en compte la santé et la qualité de la vie  

b) Elle ne permet pas d’évaluer l’économie souterraine   

c) Elle sous-estime la richesse produite 

d) Elle permet de mesurer efficacement la dégradation de l’environnement 

 

7. Qu’est ce que la population active ? 

a) elle comprend l’ensemble des personnes ayant un emploi rémunéré et les chômeurs 

b) elle comprend l’ensemble des personnes en âge de travailler 

c) elle comprend l’ensemble des personnes qui ont un emploi rémunéré   

d) elle comprend l’ensemble des personnes en stage et les apprentis  

 

8. Quelles sont les affirmations qui vous paraissent exactes ? Un chômeur est :  

a) une personne dépourvue d’emploi 

b) à la recherche d’un emploi 

c) n’a pas travaillé 100 heures l’année précédente 

d) disponible pour travailler 

 

9. La productivité physique du travail est calculée comme : 

a) valeur ajoutée / nombre d’heures travaillées 

b) quantités produites / valeur ajoutée  

c) quantités produites / nombre d’heures travaillées 

10. A propos des déterminants de l’investissement, quelles sont les affirmations qui vous 

paraissent exactes ? 
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a) les associés doivent être prêts à apporter leurs capitaux 

b) la demande anticipée par les entrepreneurs doit être insuffisante 

c) les profits attendus de l’investissement doivent être inférieurs au taux d’intérêt 

d) la concurrence doit être importante pour inciter l’entrepreneur à procéder à des 

investissements de productivité 

 

11.  Laquelle de ces propositions est exacte ? 

a) épargne brute = revenu disponible brut – consommation finale 

b) épargne brute = revenu disponible brut + prestations sociales 

c) épargne brute = revenu disponible brut + impôts – cotisations sociales 

d) épargne brute = revenu disponible brut + revenus primaires – cotisations sociales 

 

12. Laquelle de ces propositions est exacte ? 

a) propension moyenne à consommer = consommation finale des ménages / épargne 

b) propension moyenne à consommer = consommation finale des ménages + épargne 

c) propension moyenne à consommer = consommation finale des ménages / revenu 

disponible 

d) propension moyenne à consommer = consommation finale des ménages – variation du 

revenu 

 

13. L’élasticité-revenu mesure :  

a) la réaction des consommateurs lorsque le revenu varie. 

b) la réaction du revenu lorsque les consommateurs changent de comportement  

c) la réaction du revenu et de la consommation à la fois 

 

14. Un coefficient budgétaire est un indicateur de : 

a) D’un poste budgétaire par rapport à la consommation marginale  

b) D’un poste budgétaire par rapport à la consommation totale  

c) D’un budget par rapport à la production  

d) D’un budget par rapport à l’investissement  
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15. L’investissement se mesure par: 

a) Le rapport entre l’investissement et le PIB 

b) Le rapport entre l’investissement et Valeur ajoutée  

c) La formation brute du capital fixe  

d) L’achat et la vente du matériel de bureau 

 

16. Le multiplicateur d’investissement permet de mesurer : 

a) L’effet d’entrainement d’un investissement initial  

b) L’effet de lancement d’un investissement  

c) La consommation lors d’un investissement  

d) La production générée par un investissement  

 

17. Décider d’investir c’est s’assurer qu’un investissement est rentable et pour ce : 

a) Il faut calculer le TIR 

b) Il faut calculer le TRI 

c) Il faut calculer le BNA 

d) Il faut calculer le BAN 

 

18. La différence entre le PIB nominal et PIB réel : 

a) Le taux d’intérêt  

b) Le taux de change  

c) Le comportement du consommateur  

d) La hausse des prix  

 

 


